

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, Május 7dikén, 1824.

Török Birodalom.

Az Oesterr. Beobachter Konstantinápolyból Apr. 10dikéről ezeket közli: „Az utóbbi napokban tétetett sokféle hadi készülék, példás renddel hajtattak végre. Nem történt legkissebb csín is; 's szoros fenytéket tartának mind a száraz mind a tengeri seregek, még az elevezés' szempillantatjában is. Mellyre nézve a fő-város' lakosai között megelégedés uralkodik. — A' Rapudán-Basa f. h. 5d búcsút vett a' Porta Minisztereitől, 's véréen a' Nagy-vezértől legújabb utasításait, 74 ágyús admirális hajójára vette magát. F. h. 7d elevezett a' Dardanellák felé a' hajós seregnek egy osztálya, melly egy Fregátból, két Korvetből és ugyan annyi Goeletből áll. — Azon 12 000 Janesárok közül, kik a' Szultán serkentésénél fogva valóságos hadi szolgálatra ígérék magokat, most egyelsőben csak 3000-en vétettek-fel, részint azért hogy a' fő-város szükséges seregek nélkül ne maradjon, részint pedig financiai okokból, mivel ezen seregbeli legénység, rendes hópénzén felül, fejenként még 12 Asprét is von napjában. Ezen 3000 emberből álló seregek, hűsz szállító-hajókra osztattak a' kikötőben, 's csupán a' kedvező szelet várják. — Az ekkoráig kiállítatott seregeknek és hajóknak közelébbi rendelkezések szoros titokban tartatik. A' mit felőle a' Közönség hírellel, az csupa hozzávetésekből áll.“

„Alexandriából Mártz. 9d indult je-

lentésék szerint az Egyiptomi Basa' Agense Nedschib Efendi, mint a' Portának Küldöttje, Cairóban rendkívül való pompával fogadtatott. Magából Cairoból Febr. 27d indult tudósítások azt tartják, hogy az említett Küldöttnek Cairóban tartott bémenetele, egyik legfényesebb jelenés volt mind azok között, mellyek csak ekkoráig a' Vice Király' udvaránál láttattak. A' Kiaja-Beg 4000 lovaságból és 3000 gyalogságból álló sereggel kísérte a' Küldöttet az ő számára rendeltetett sátorba. 'S midőn Mehmed Ali Basa és a' fija Ibrahim ezen sátorhoz közelítének, lovaikról leszállottak, 's Nedschib' köntösét megcsókolák annak jeléül hogy a' reá bízott követség iránt tisztelettel viseltetnek. Ezzel a' Kövct két gazdag készületű kardot és egy tisztelet-mentét adott-által a' Basának, és egyszersmind a' Nagy-úr levelét, mellyben a' Basa a' Ruméliai, Albániai, Nátóliai, Syriai és több más tartományokbeli seregek Fő-vezérének nevezetik. Ibrahim Basa egy gyémántos pikszist kapott a' Nagy-úr ajándékából. Ezen pompa alatt durrogtak a' Cairo körül kivont minden ágyúk, 's a' seregek a' szabad téren felvonatott sátorok előtt, a' legnagyobb gálában léptetének vissza a' város felé.“

„A' Porta már korábban tudósított arról, hogy Mehmed Ali Basa el nem fogadja személyesen a' Fő-vezérsgéget; 's ezt tőle nem is várhatta, a' ki tudja hogy munkásságának nagy kiterjedésű körében mennyire szükséges legyen

az ő jelenléte. Ő tehát minden meghatalmaztatásait, mellyeket vett Konstantinápolyból, a' fíjának Ibrahim Basának adta-által, ki Fő-vezéri Helytartóvá lesz. A' Basa által állítandó seregek' számáról, mint a' hogy történni szokott, számos nagyított és mesés hírek terjesztetnek. A' leghitelesebb feladás szerint ő a' nagy hadra 20,000 gyalogságot rendelt, mellyből 12,000 Európai módon vagyon egybeszerkezettve, és még ezen kívül 2000 lovasságot. Az Acrei Basa, a' mint hallik, 10,000 Drusust fog kiállítani. Az Egyiptomi lovasság, Syrián és Natolián keresztül a' szárazon fog a' Dardanellákhoz menni 's Gallipolinál szállítatik majd hajókon által. Jelenvaló tudósítás' indításakor már útnak is eredelt a' nevezett lovasság. — Mehmed Ali Basa azt is ajánlotta - még, hogy a' török erősségek számára gabonát fog adni; 's azon üres hajók, mellyek ezelőtt tova hat héttel Konstantinápolyból eleveztek, 's rendeltetések' céljáról annyi titkos és fenyegető hírek szárnyaltak, nem egyébre valók valának, hanem ezen gabonának felrakására."

„A' Moreai Insurgensek között uralkodó egyenlenségek napról napra nevezetesebbek kezdenek lenni. Colocotri-ni, Nikita, Pietro Bei, 's az ezekkel szövetséges Kapitányok Tripoliczába vevék magokat, 's az új Igazgatással, melly leginkább a' szigetbeliek' befolyása által neveztetett-ki, nyilván ellenkeznek. Mellyért is az Igazgatás 10,000 emberrel akar ellenek táborba szállani. Egy nevezetes Proclamatióban, mellyet a' Hydrai, Speziai és Ipsarai Előkelők írtak alá, a' többek között ezen szavak találtatnak: „Kémtelenek vagyunk végre félbeszakasztani a' halgatást. Míg mi, három esztendőnk lefolyta alatt, javainkat, hajóinkat 's vérünket feláldoztuk, hogy a' Törökök félelmes tengeri hadának, 's más

egyéb vad népeknek ellenek állhassunk, addig egy útonállókból álló czimboraság az Országnak minden részeiben zűrzavart, visszaronást és romlást szerzett, 's önn vágyjainak kielégítések végett, a' szerencsétlen Görög Országot a' legnagyobb nyomorúságra taszította. Ennek kegyetlenkedései alatt a' Státus jövedelme lelkiesméretlenül elfecséreltetett, a' jó polgárok elkedvetlenítettek, 's e' népnek minden zsírja annyira kiszívattatott, hogy most már ugyan nehez lesz neki egybeszerézni azon módokat, mellyek által mind külföldi mind honni ellenségeit meggyőzhesse.“ — Ezen, számlivetésre ítélt Igazgatók vétkes magok viselkedésének további lerajzolásában utóbb ez mondatik: „azok keloti Görög-Országgal semmit nem gondoltak és azt elpusztították; nyugoti Görög Országot egészen a' maga sorsára hagyták; 's Mesalongi, Poloponcus' bástyája, egyedül a' Törökök ügyetlen rendszabásainak, 's a' mult tél keményvoltának köszönheti megmaradását.“

„Aunyi bizonyos, hogy az Insurgensek' nagyobb része, 's mind azok, kiknek a' köz jó valamennyire szíveken fekszik, mindnyájan az új Igazgatással tartanak, ha nyilván nem is, legalább titkon. Hanem a' nagyobb erő az Igazgatással ellenkezőknek kezeik között vagyon; 's a' két ellenkező feleknek egybebékelesek nemesak számtalan nehézségekkel járó dolog; de még allandóságot sem ígérhet neki az ember. Menyire csatolható őket egybe a' közös veszedelem, meg fog tetszeni a' jövő táborozással. Azonban az természetes, hogy illy helyheztetése lévén a' dolgoknak, eddig az Insurgensek semmi valajirovaló hadi munkát nem hajthatának végre. 's a' mult táborozás oltá, — kivévén az Ithaka partján elkövetett istentelenséget, melly évkönyvökben örökös mocsok

leszen, — semmi nevezetes hárt a' Törököknek nem tettek; 's tőlök sem a' Negroponti vagy Patrasi, sem a' Lepantói avagy Coroni erősségeket el nem foglalák. (Itten a' feljül nevezett Ujság ezen jegyzést teszi: A' Journal des Debats' és a' Constitutionnel' 's más francia Ujságok' levelezői igaz, hogy rég' hévették mind ezen említett erősségeket, 's némelyek körül még a' megszállás' napját és óráját is megnevezték. — De az még nevezetesebb dolog, hogy az eféle hamis tudósításokat soha sem szokták megigazítani a' nevezett Ujság-levelek). A' rabláshól elő portyászok' Acarnaniában tett gyenge próbatételeiknek, úgy látszik semmi nevezetes következesei nem lettek; mert ha (a' mi még ugyan kétséges) valósággal előrenyomultak is valamikor Artáig, de a' fellegvárát el nem foglalhatalák, 's Prevesát annyival is kevésbé fenyegetheték. — Candiában újra feljülherkedtek a' Törökök. A' különben vitéz de minden részről elhagyatott Tombásinak utóbbi próbatétele éppen olly szerencsétlenül ütött ki, valamint az előbbiek. Kemény egybütöközés után kéntelen vala ő a' szigetnek déli részén Sphakia erősségét feladni, melly legnevezetesebb védő helye vala; 's Chisamo és Selino erősségeken kívül, semmi egyéb menedékhelyek nincsen ez Insurgenszkeknek, hanem csupán a' belső magas hegyek, mellyek, valamint a' Mainottiak Moreában, a' török hatalommal minden időben trutzsolának. A' Porta olly közel lévő dolognak véli a' szigetnek teljes meghódolását, hogy az itteni Patriarcha által Candia részére kineveztetett Püspök olly parancsolatot vett, hogy a' Rapudán-Basa tengeri seregével inóulna útnak."

„Azonlan mind ezen meglelt dolgok mellett is nagy vakmerőség lenne meghatározni akarni egy olly háborúnak jö-

vendő sorsát vagy éppen kimenetelét, melly háborúval annyi különbféle 's elláthatatlan elementumok vagynak egybefüggésben. Hanem az eféle jövendőlés, Európában, a' mint látszik, közönséges szokássá vált. A' Törököknek meg kell engednünk, hogy ők részéről semmi ollyas lépészetet nem tevének, mellyek által a' jelenvaló kornak ítéletét meg akarták volna hamisítani. Mert mind a' mellett is hogy közönséges beszédeikben és írásaikban napkeleti felemelkedés uralkodik, de magok nagyzásának vagy dicsekedésnek hibájával nem vádoltathatnak; ők a' jövendőt mind a' szerencsére mind a' szerencsétlenségre nézve magok megadásával és nem felfuvalkodottsággal várják, 's nagy béketűréssel viselik az ellenek viseltető 's előtök tudvalsvő gyűlölségnek kitöréseit, mellyel irántok csaknem minden Európai írók viseltetnek. De ha utoljára el nem akarják vesztetni az emberek az igazság' fonalat, fel kell hagyaniok hitelt adni a' görög levelezők csudás tudósításainak, mellyek, bámúlásukra, annyi sok helyeken hitelességet nyertek."

Portugallia.

Apr. 7d Audientziára bocsátotta Ő legbívebb Felsége Herceg Villa - Hermosát, hogy ez, mint Ő catholicus Felségének rendes Nagy-követe és meghatalmazott Minisztere, megbíttető leveleit általadhassa. A' Nagy-követ ez alkalmatossággal egy beszédet tartott, mellyben Fejedelmének abbéli kívánságait fejzte ki, mellyek szerint az, a' két Udvarok között lévő barátságot és jó egyetértést továbbra is fentartani kívánja. Hozzá-fűzte chez még a' Miniszter, hogy Fejedelme kívánságának hűségese előmozdítója fog lenni, 's minden alkalmatosságot használni igyeckszik, hogy

háládatosságát azon kegyelemért hëbizonyíthassa, mellyel Ő leghívebb Felsege ezen Udvarnál létének egész ideje alatt, iránta viseltetni méltóztatott. — A' Király így felelt: „Nagy -követ Űr! A' leghatalmasabb indító-okok, a' közös haszon, a' szomszédsgái és atyafiságos egybekötetés mind azt kívánják, hogy az én Képviselem a' Madriti Udvarnál, valamint az Ő catholicus Felsege' Répviseleje itten, mint ezélelt úgy ezentúl is a' legfőbb diplomaticai characterrel ruháztsanak-fel, 's én az Űr Fejedelmének azon választását, melly szerint Képviselejenek az Urat nézte-ki, a' két Udvar között mindenkor fentartandó barátságos és kölcsönös indulatok' jejeül veszem.“

Az Apr. 11dikei Gaceta de Lisboa, ismét neki kerül a' Brasiliai új Constitutiónak, mellynek egy rajzolatját közölvén, arra következendõ jegyzéseket teezem: „Ezen új Constitutio planuma' alapos fő vonásainak elébbi rajzolatja szerint, egy pár szót kell itten arról tenünk, u. m. hogy annak készítése körül nem volt meg az ügyvevezetett „otium conscientiae“ — nem a' Brasiliai nép erkölcséhez és szokásaihoz vagy on alkalmaztatva, az iránt ezen népet nem a' törvényes hatalom tette bizonyossá, — magában hordozza az ön romlásának magvát, — nyilvánsgos Democratiai egyveleg, — az idoközbeli hatalomnak nem szolgálat elegendõ kezességet a' korona részére azon pártosságnak' árja ellen, mellyel fenyegettetik: — egy rontó és elnyomó Factionnak bélyegét visele, mint a' melly azt a' Lusitaniai Ország Koronaherczegének dictálta, 's ötett arra kényszeríté, hogy tegyen-le mind azon jussairól, mellyek ötét mint embert és Fejedelmet egyszersmind illetik. 's csupán az Ország egyik részének ingadozó királyi-palczáját viselje, a' midõn az egész Portugallia Országának igazgatásá-

ra hívatatott. — Ez a' Constitutio, mellyet már születésekor fenyegetett a' Brasiliai nép között uralkodó meghasonlás' lelke, 's olly sorsot jövendõlt nekie, melly köz minden hirtelen mivel munkával, 's a' melly sors mind az Európai száraz földön mind Brasiliában hëbizonyosodott, — ez a' Constitutio ollyan kétszeres liberális mív, mellynélfogva a' Portugallia nagy famíliá' szövetsége örökre semmivé tét tneik. Ez az a' szövetség, mellybe keveredik majd egy olly Országnek öszveséges népessége, mellyet a' közötté uralkodó 's egymással ellenkező elemeknek már is meghasonlóvá tettek. Mikor fogja ez a' nép megtalálni az Ariadne gombolyagját, hogy általa a' szövetségébõl kivegyõdhessen? Emlékezik e arra ez a' nép, mennyi vérbe 's nyomorúságha került Angliának az a' Constitutio, melly szüntelen való javítgatásnak vagy on alája vettetre? — Melly drágán fizeték-meg Spanyol Ország és Portugallia azon hevességet, mellyel ezen újítás' systemája a' nevezett Országokba bevitetett? Vallyon elfelejtette e a' francia pártosságnak 1789-beli elsõbb jelenéseit, 's az azt követett iszonyúságokat? Ha mind ezek megtörténtek egy olly Nemzetnél, melly a' pallérozottságnak legmagasb polczára hágott, vallyon mit várhat akkor Brasilia azon erkölcstelen-ség' és istentelenség' állapotjában, mellyben a' népességnek hissebb része vagy on, és azon vadság' mellett, mellyben az Áfrikai faj, a' népességnek nagyobb része lelezdik? — A' közönséges jobbításnak hirtelen való bevitetése, bár melly hasznosnak láttassék is az eleinte, soha gonoszna és romlásna egyebet nem szült. Ezt mutatja a' tapasztalás. Itten nem csupán az a' dolog, hogy az ember egy alkotmányt elrontson, hogy annak helyébe újat építhessen, itten egy, többekkel egybefüggõ épület rontatik-ösz-

ve, mellynek egybeomlása a' többeket is magával ragadja, mellyeknek omladé-
kai okvetetlen meggátolják az új épület-
nek előmenetelét. Ezek az emberek, kik
illy veszedelmes próbára vetették fejeket,
által fogják látni idővel ostobaságokat, 's
a' mi gyümölcsét aratják majd munká-
joknak, az ama kétségbeesés' állapotja
leszen, mellyet a' Római költő inígy
ád-elő:

Audit iter, numeratque dies, spatioque
viarum
Metitur vitam. Torquetur pace futura,
Nec recepit somnos et saepe cubilibus
amens
Excutitur, poenamque luit formidine
poenae.

Spanyol Amerika.

Callaoból Dec. 12d így ír egy an-
glus Tengeri-tiszt: „Kéz alatt olly hír
száryal itten, hogy Perui Admirális
Guise (hajdan ánglus szolgálatheli), ki
a' minap egy tengeri haddal evezett-el
Aricából, azon szándékkal lett volna, hogy
a' Riva-Aguero ügyét mozdítaná-elő;
hanem azt tartom, most már kéntelen
leszen letenni minden abbeli reménysé-
géről, melly szerint Aguerót segíthesse
planumaiban. A' nevezett Admirális el-
kerítette a' partot a' déli szélességnek
8d gradusától a' 23dikig. Bolívar út-
ban van hadi erejével Truxillo felé (e'
szerint úgy látszik nem igaz az a' hír
hogy Bolívar már el is fogta volna Riva-
Aguerót), mellyért is nem lehet félteni
Limát attól hogy reátörjenek a' Royalis-
tak, jóllehet még kerül egy kis időbe
hogy ellenek kiállíthassa seregeit a' Li-
beirator. — A' Chilii volt fő Director O'
Higgins most Limában lakik, 's úgy hal-
lom hogy még mostan is Perui és Chilii Fő-

kapitány rangot visel. — Gen. St. Martin
Mendozában (Plata tartományában) ter-
tőzkodik; de ritkán hall róla valamit az
ember. Nem hihetetlen dolog, hogy O'
Higgins újra meg fog hivattatni a' Chilii
Igazgatás fejének; hanem nekem azt
mondotta, hogy ezentúl nem vállal hadi
szolgálatnál egyebet, 's ha a' hadnak
vége leszen, magános életbe lépik visz-
sza. — Ő Felségének Blossom nevezetű
28 ágyús hajója f. h. elsőjén indult meg
innen Anglia felé, két millio Dollárt vi-
vén magával, 's Valparaisóban még chez
alkalmasint jókora summát fog kapni.“

A' Journal des Debats egy Londoni
magános levélnek kivonását közölvén,
a' többek közt így szól: „A' Bogotai
Ujságok szép elmékedésekkel 's fenjáró
kifejezésekkel telnek-el; hanem a' gon-
dosabb Olvasó csakhamar észre veszi
hogy Bolívarnak Perui munkalódásairól
nincsenek semmi bizonyos tudósítások.
Szinte 16 hónapja mult el, miolta a'
Columbiai Praesidens-Liberator előre és
hátra jár, a' nélkül hogy valami bizonyo-
sat tudnánk; 's még is nyitva előtte az
Európával való egybeköttetés, 's minden
Ujság levelek készen vagynak szolgálatajá-
ra. A' Vice Királynak La-Szerónak nin-
csen módja benne, hogy magáról a' Közön-
séget tudósítsa, de bizonyos hogy ő még
viseli magát. A' részreajlást nem is-
merő személyek azért vigyázva lihetik,
a' mit az új Státusok Igazgatásának ere-
jéről és allandóságáról, azoknak partfo-
goji hirtelni szoktak. De azonban a'
Gaceta de Madrid heves reményeinek
sem sok fundamentoma vagyon; 's más
részről az Amerikai felekezethnek fényes
rajzolatai is koránvalóknak látszanak.“

B é c s.

Császár és Császárné Ő Felségek f.

h. 5d. reggel Liozbe indultak, hol időt töltvén, Prágába fognak menni.

Ó Cs. K. Felsége Nemes-Varbóki Plachy Ferencz Urat Ns. Honth Vármegyének Első Al-Ispánját Királyi Tanácsosi rangra méltóztatott kegyelmesen emelni, li is e' részben a' szokott hitet a' felséges Magyar Királyi Udvari Cancellária előtt f. h. 4d. letette.

Május. 6d. a' Státus - papiro- sainak közép-árrok:

Státus Kötelező levele 5 p Ctmal Conv. P. 979/10
Ugyan az 2 1/2 p Ctmal Sorsvonásos Költsön
1820-ról C.P. 144 Ugyan az 1821 ről 100f. C.P. 133 7/10
Bizonyítás 1821. d. Költsönről 100 ftért C. P.
Bécs Városi Bankó Obligatiók 2 1/2 p Ctmal
53 3/16 for. C. P. 249: 7/8 for. V. Czban. BankActia
1134 for. C. P. Cs. Arany —

A Gabona négy fő nemeinek árrok általjában Ap. 26d. Máj 1d.

(Mérőjét garasra szamlálva V. Czban.)

	Búza.	Rozs.	Arpa.	Zab.
Bécsben Apr. 27d.	118	64	54	41
— Máj. 1d.	125	67	46	40
Stockerauban Apr. 26d.	108	61	—	31
Fischamenden Apr. 27 es 29d.		53	37	30
NagyEnzendorfban Apr. 28d. 116		56	37	28

Elofizetési Jelentés.

Ha méltó figyelmet fordítunk honni
Literatúránk mai állapotjára, nem lehet

igaz örvendezéssel nem tapasztalunk
mennyire mozdíták annak virágzását elő
Auróra és Hébe díszes Almanachjainak,
's mi hathatós befolyása volt légyen erre
a' Tudományos Gyűjteménynek,
és az ezzel egybekötött Szép
Literatúrai Ajándéknak: de egy-
szers'mind bizonyosan észre veendő
azt is li-li, hogy amazoknak ugyan,
csak évenként való feltűnésök, a' Tuda-
mányos Gyűjteménynek egyedül a' ko-
molyabb tudományokra lett korlátozása,
az Ajándéknak pedig igen is szűk köre,
elláthatatlan téreket hagynak még an-
nak határiban parlagon, 's a' napról
napra érezhetőbb hiányt korántsem
pótolják még li eléggé.

A' képzett nyelv lévén a' Nem-
zeti műveltségnek, s' csinossága álláspont-
jának csalhatatlan mértéke, méltó hogy
lelkesedett Iróink szorgalmának mennél
számosabb utak nyitassanak díszes pá-
lyájak' megfuthatására, mellynél fogva,
azon forró kívánságtól viseltetvén az a-
lól írott Kiadó, hogy kedves Hazánk
íránt lángoló indulatját tettel is bebizo-
nyithassa, arra határozá magát, hogy
az alább nevezett Szerkesztetőhöz, a'
két Haza' sok tisztelt 's már ismert tü-
dős Irójinak, szives bizodalommal bé-
küldött, 's ha hogy igyekezetök párfi-
gást nyerendene, majdan bizonyosan bé-
küldendő munkáikkal A spasia cím
alatt egy Gyűjteményben kedveskedjék
a' Hazának, mellyben a' komolyt a' sze-
lid 's mulattató, ezt az enyelgő 's nyá-
jasan oktató fogja felváltani.

A' Költés' térmezejéről válogatandó
ékesb virágok teszték Gyűjteményünk'
főbb osztályát—ennek tulajdonítja ugyan
is a' Szerkesztető a' versezetenek
kívül: az Elbeszéléseket, Regé-
ket és Mondányokat akár kötött;
akár folyó beszédben szerződjének azok,
— úgy mindazonáltal hogy a' szeli-

debb sőt komolyabb tudományokról érte-
kező munkáknak ismertetéseik 's vizsgá-
lataik, sőt az ezekre netalán adandó
feleletek is, az Elct-írások, a' Hazá-
nak minden nemű ismertetései (hiterjed-
vén mind ezek ez egész két Hazára) il-
lendő helyet nyerjenek abban.

Az első (tizenkét nyolczadrét ivnyi)
kötet, mellynek külseje a' nyomtatás
minden hitelhető kellemével jelenend-
meg a' Kiadó' könyvnyomtatójában, a'
folyó esztendő' Juniusz elejével okvetet-
len elkészül, 's csinos borítékba kötve
szolgáltatik kézhez; lesznek-e testvérei
vagy sem? ennek elfogadása határozand-
ja meg, mert a' már eddig is a' Szer-
kesztetőhöz gyűlt jeles dolgozások' szá-
ma, a' Kiadót ebben nem fogná akadá-
lyoztathatni. Előfizetési ára egy kötet-
nek egy forint ezüstben, 's ezt Má-
jusz 24-dikéig az itt megnevezett T. T.
Uraknál lehet letenni:

Aradon: Tek. Vásárhelyi Bertal-
lan, hites Ügyvédő Úrnál.

Baján: Tek. Ramocsei Markos Pál
Úrnál több T. N. Vármegye Tábla
Bírájánál.

Barsban: Tek. Szerdahelyi 'Sig-
mond hites Jegyző Úrnál.

Bécsben: A' M. Kurír Szerkesztőinél.

Békésben: Tek. Stummer Imre hiva-
taltbéli Ügyvédő Úrnál.

Budán: Tek. Ebeczky Ferencz Úrnál.

Csapon: (Küküllő Várm.) Tek. Csapói
Réz Sámuel Tábla-Bíró Úrnál.

Debreczenben: Tek. Tud. Péczely Jó-
zsef Úrnál, és Özvegy Csáthy
Györgyné Asszonynál.

Déván: Cs. Kir. Lovag Kapitány és Táb-
la Bíró Melt. Borbátvizi Bája Ist-
ván Úrnál.

Diakóváron: Tiszt. Zsitvay Antal
Úrnál.

Dukán: (Vas Várm.) Tek. Stettner
György hites Ügyvédő Úrnál.

Egerben: Tek. Makáry György hi-
tes Ügyvédő Úrnál.

N. Enyeden: Tek. Tud. Szász Károly
Professor Úrnál.

Fehérváratt: (Székes) Tek. Ináncsi Pap
Gábor hites Ügyvédő Úrnál.

Felvinczen: Tiszt. Tud. Nagy György
Pap Úrnál.

Fogarason: Tek. Hamar István Úr-
nál Fogaras földje Fő Jegyzőjénél.

Földváron: Léway Sámuel Könyvkö-
tő Úrnál.

Győrben: Tek. Tud. Szibenliszt
Mihály Úrnál a' Kir. Akademiában
Természet és Nemzetek Tör. ren-
des Tanítójánál.

Jászberényben: T. T. Szép Mihály
Prof. Úrnál.

Károly-Fehérváratt: T. T. Buczy
Emil Prof. Úrnál.

Kassán: Tek. Frank Károly Prof.
Úrnál.

Ketskémethen: Tek. Katona József
hites Ügyvédő Úrnál.

Kehidán: (Szala Várm.) Tek. Deák
Ferencz hites Ügyvédő Úrnál.

Komáromban: T. T. Holéczy Mi-
hály Úrnál.

Kolosváratt: T. T. Molnos Dávid,
és Buzna Lázár Prof. Uraknál.

Kovásznán: (Orbai Székb.) Tek. Deák
József hites Ügyvédő Úrnál.

Közegen: Ludvig Sámuel Könyv-
kötő Úrnál.

Krasznán: Melt. Nagy-Ajtai Cserey
Farkas Cs. Kir. Kamarás és Fő
Örmester Úrnál.

Lugoson: Tek. Patrubány János
Úrnál, minden Bánsági Vármegyék
Tábla Bírájánál.

Losoncson: Tek. Fatovich István
Tábla Bíró Úrnál.

Makón: T. Vásárhelyi János Úrnál T. N. Arad Várm. Tábla Bírájánál, és Tek. Csanád Várm. hivatalbéli Ügyvédőjénél.

Mikolczon: Tek. Bárány Ágoston hites Ügyvédő Úrnál.

Maros-Vásárhelyen: Tiszt. Tud. Antal János Prof Úrnál.

Nógrádban: Tek. Primóczi Szent Miklós Aloyz több Tek. Vármegye Tábla Bírájánál, és Tek. Kacsóvics Károly hivatalbéli Ügyvédő Úrknál.

Nyitrán: Tek. Lieszkovszky Gábor Tábla Bíró és hites Ügyvédő Úrnál.

Pápán: Tek. Sebestyén Gábor hites Ügyvédő Úrnál.

Pesten: Tek. Nagy-Váthi Pankoláb Dániel, Pónori Thewrewk József, és Szombathelyi Antal hites Ügyvédő Uraknál, az alól megnevezett Kiadónál és Szerkesztőnél (az Iskola Utzában a' 380 szám alatt.)

Pécsett: Tiszt. Finta Antal, Püspöki Titoknok Úrnál.

Posonyban: Tek. Tud. Szlemenics Pál Tábla Bíró és Professor Úrnál; Tek. Tud. Doctor Malatidesz Dániel, és T. Pusztay Sándor hites Ügyvédő Uraknál.

Rozsnyón: Tisz. Tud. Mispál Gergely, Fő Tanító Úrnál.

Sáros-Patakon: Tiszt. Tud. Somossy János Professor Úrnál.

Szász Városon: Tiszt. Tud. Bodola Károly Úrnál a' Ref. Gyülekezet első lelki Tanítójánál.

Szegeden: Tiszt. Bálinth Antal Úrnál, Magyar Nyelv, és Literatura Tanítójánál.

N. Szebenben: Tiszt. Tud. Cseh Samuel Úrnál Magyar Nyelv és Literatura Professoránál.

Somogyban: Tek. Gaal László és Tek. Bárány Boldizsár hites Ügyvédő Uraknál.

Szombathelyen: Zsoldos István Könyvkötő Úrnál.

Sopronyban: Tiszt. Tud. Megyeri Raics Péter Úrnál, az Evang. Fő Iskola Directoránál.

Temesváradt: Tek. Boros József hites Ügyvédő Úrnál.

Tolnában: Tek. Sztankovánszky Nep. János hites Jegyző Úrnál.

Vácson: Tek. Mericzay Antal Úrnál, Tek. Nógrád Várm. Tábla Bírájánál, és a' Püspöki Megye' Jegyzőjénél.

N. Váradon: Tiszt. Húzli Károly Úrnál.

Veszprémben: Fő Tiszt. Tud. Horváth János Kánonok Úrnál.

Zomborban: Tek. Alaga István hites Ügyvédő Úrnál.

Kik is a' bégyűjtött summákat biztos alakkal a' Kiadóhoz méltóztassanak felküldeni, szives fáradozásokért pedig, fogadják-el tőlünk a' tizehegyedik példányt. — Az Előfizető T. T. Urak nevei, ki fognak nyomtattni.

Költ Pesten Apr. 4-dikén 1824.

Kovácsóczy Mihály,
Szerkesztető.

Füsküti Landerer Lajos,
Kiadó.